新北市立新北高級工業職業學校學生生活教育競賽實施計畫
87.8.29學務行政會議初次訂定
93.08.01學務行政會議第一次修訂
96.1.22期末學務會議修訂
98.5.22期中學務會議修訂
　103.02.10期初學務會議修訂
104.08.28期初學務會議修訂
壹、競賽目的：
為加強學生生活教育，維持良好的學習環境，特舉辦生活教育競賽，藉以養成學生負責及勤勞的美德，並激發其榮譽心，以發揮團隊精神。
貳、競賽項目：
一、生活教育總成績競賽：
於期末統計各班優勝次數，並參考學期週次及實際評分次數，核予「榮譽班」之班級，並將最後成果納入指派寒暑假返校打掃及德行加分之參考(註優劣次數不得相抵)。
二、每週分項競賽：
(1) 秩序競賽：每週進行晨間活動、放學、集合、服裝儀容、教室秩序及生活言行表現等項評分，累計分數達「優等」頒發獎狀乙禎。
(2) 整潔競賽：每週進行教室、廁所及外掃區的整理與打掃，及資源回收場、垃圾場垃圾的分類和平時對校園環境維護等項評分，累計分數達「優等」頒發獎狀乙禎。
參、評分方式：

一、定時評分：由生輔組及衛生組排定之時間內，由學生編組評分員，採複式輪替實施。
二、不定時評分：由巡堂主任、上課教師、巡迴組長及教官等擔任之(列入其他加扣分)。
肆、秩序競賽：(總分以100分為基本分數開始扣分至0分為止，各項配分另訂)
評分標準及實施內容
一、集合秩序
(1) 以升旗、集合場合（含臨時性集合）為評分時機，每違規一人次扣一分。
(2) 無故不參加上述集合者，每缺席一人扣一分，最多扣十分；唯全班無故不參加者，另加扣總成績五分。
(3) 違規事項：講話、走動、隊伍凌亂等（導師當場指正者，不扣分）。
二、服儀與教室秩序
(1) 以在校時段，因定期服儀檢查或臨時性登記缺點者，每違規一人次扣一分，最多扣二十分；唯該班同一天因同一項缺點遭扣十分以上者，則另加扣總成績五分。
(2) 違規事項：學號未繡齊全、或服裝未依規定穿著者。
(3) 以早自習、午休及上課、下課時段為評分時機，每違規一人次扣一分，最多扣二十分。
(4) 違規事項：講話、吵鬧、睡覺、閱讀非指定之課外書籍、使用通訊及電子器材、遲到、早退等。
(5) 上課秩序太差，導致任課教師無法正常上課者，則另扣總成績五分。
(6) 晨間、午休時間，各班幹部應確實點名（點名單），並將到課狀況（應到、實到、未到）填於黑板，未填寫扣十分，填寫不確實一人扣一分，最多扣十分。
三、遲到
(1) 未按上學時間07:30時進入學校，經登記遲到者，每人扣一分
(2) 藉故逗留校外致上學遲到、每人扣二分
四、其他
(1) 提早離校者或隨手丟棄垃圾、邊走邊吃、違反師長指導和秩序事宜相關者，每違規乙人次，扣一分。
(2) 由巡堂主任、上課教師、巡迴組長及教官等不定期巡堂(列入其他加扣分)。
(3) 離開教室上戶外課，未依規定上鎖，門未上鎖每扇扣五分、窗未上鎖每扇扣二分，最高扣十分。
(4) 評分員每週輪值不同的評分地點，每個地點均實施二組人評分(區分二梯次進行，晨間第一梯7：35分起出發，第二梯7：45出發，午休第一梯12：40出發，第二梯12：45分出發，分數總和求平均值)另評分所到樓層優先順序每週調整乙次，務求評分員、評分時間、所到樓層都儘可能求取公平公正。
(5) 朝會及集合放學實施統一評分，執行方式同秩序加扣分內容。
伍、整潔競賽分數計算：(總分以100分為基本分數開始扣分至0分為止，各項配分另訂)
一、各掃區整潔
(1) 評分標準：
教室、外掃、廁所等三個掃區分6~10個項目評分，依每個掃區及其項目區別扣分最多25分。
(2) 評分時段：
教室於每日中午12:40、下午4:10依項評分；外掃於早上7:30、下午4:10依項評分；廁所於下午4:10依項評分，最後三項加總平均為基本分數，再乘以50%即為當日整潔成績。
   二、額外扣分：
(1) 各班若於垃圾場、資源回收場有未分類確實或違規事項者，每一次扣該週生活競賽總成績一分，最多十分。
(2) 邊走邊喝、隨手亂置（丟）垃圾、攜帶食品進入廁所及實習工場、亂吐口水（痰）等為不良衛生習慣。
(3) 打掃區域整潔的維持，或教室無人上課時的整理狀況為巡查重點。
(4) 巡堂、上課教師、學務人員於巡查時登記列入不定時評分，每列記個人一項扣一分；團體一項扣二分，每日全部扣分之加總以十分為限。
(5) 其他符合扣分標準事項。
   三、額外加分：
(1) 能主動協助撿拾垃圾、維護校園整潔、協助打掃實習工廠優良之個人或班級者。
(2) 打掃區域整潔的維持，或教室無人上課時的整理狀況，由巡堂、上課教師、學務人員於巡查時，維護優良者。
(3) 經全校老師、巡堂人員、學務人員提出，每一人一項加兩分；團體一項加三分，每日全部加分之加總以十五分為限。
(4) 其他符合加分標準事項。
陸、成績統計及公佈：
一、各項成績評分以日報表張貼於公佈欄公告一天，次日取下，列記於該週總成績之統計，另於網路最新消息、生活競賽網頁，公告評分、缺失項目及優勝著便服班級。召開檢討會班級等內容。
二、各班幹部、導師應主動掌握生活競賽成績及缺失內容，作為改進參考。
三、成績統計週期為每週一至週五，並於次週週二前公佈總成績。
四、一週內有效成績不足三日時，則列入下週合併計算。
五、每週總成績平均達九十分以上（含）者，列為優等。
柒、成績申訴與更正：
一、各班限對當日公佈成績可申請複查或更正，但需以申請表透過導師依程序提出，經承辦組長或執事教師查明事實後，送學務主任決行之。
二、更正後之成績申請表應公告二天，唯不再接受複查及更正。
捌、獎懲規定：
一、生活教育總成績競賽:
(1) 生活教育總成績競賽於期末統計優等次數，每週整潔與秩序分項採計，優等次數未達八次之班級加強教育條件，加派寒暑假打掃次數之懲處
(2) 期末給獎採計方式優劣次數不得相抵，評定次數將隨全學期合併計算之週次增減而訂。
(3) 全學期期末生活教育總成績競賽若經評定優等成績整潔及秩序各達十二週次或分項連續七週以上之班級，全班每人加操行成績三分；整潔及秩序優等各達八次以上者，全班每人加二分；整潔及秩序各達五次以上者加一分
(4) 全學期經評定為優等成績整潔及秩序各達八次以上（含），列為「榮譽班」，寒暑假期間可免排返校打掃。
二、每週分項競賽：
(1) 每週整潔及秩序分項成績評定列入「優等」之班級，各頒給獎狀乙張，以茲鼓勵。
(2) 每週整潔及秩序分項成績同時評定列入「優等」之班級，各頒給錦旗乙面，隔週週五公告著便服日乙次。
(3) 每週成績經評為七十分以下(不含七十分)之班級，配合班會各班指派一員同學擔任主席，及一員同學擔任記錄，由同學發言檢討，並填入檢討表(檢討原因、改進空間、具體措施各指定五名同學發言)，完成填寫後繳回生輔組，加會導師掌握班級狀況，並簽請學務主任、校長核定。連續二次以上成績七十分以下(不含七十分)之班級，除依召開檢討會程序外，另外請每一位同學填寫200字心得報告表乙張，簽核後會請導師協助班上儘速提出改進方案。
玖、其他事項：
一、學生評分員遴選，由各班導師於學年度開始推荐評分員（一年級二名、二年級一名、三年級無須推選），組成本校生活競賽評分委員會，擔任評分委員未經許可不得任意替換。各班推荐人員應以班上表現優良者，具服務熱忱者為優先，方能確保本校生活競賽成績之公平公正，凡表現認真負責者將於每月統一簽獎。
二、組成
(1) 秩序
隊長1人（二年級擔任）、記錄2人（二年級擔任）、督導5人（二年級擔任）、評分10人（一年級擔任）
(2) 整潔
隊長1人（二年級擔任）、組長3人（二年級擔任）、記錄2人（二年級擔任）、督導5人（二年級擔任）、評分30人（一年級擔任）
三、輪值方式
(1) 任期為一學年，班上依需要可於一學期結束後主動檢討提出換人，唯需通知學務處及委員會知悉。
(2) 一年級負責評分工作，二年級負責管理、監督、輪值調派評分工作。
(3) 輪值表一個月排定乙次，輪值人員不可同年同科評分，並盡可能採覆式評分方式進行。
四、評分員淘汰與替換
(1) 發現評分不公或有任何影響成績之行為，視情節扣班上分數，若事態嚴重或二次以上違反規定者，評分員個人記過乙次，並立即由班上撤換人選。
(2) 評分員於班上表現不佳或任何需撤換之理由，由導師主動向學務處提出，通知委員會撤換人選，經訓練完成後，遞補工作輪值方式，未完成訓練前由委員會派人暫代輪值任務。
五、評分員之訓練、考核及獎勵由生活輔導組和衛生組負責之。
六、委員會議於每月實施乙次，由秩序整潔隊長輪流負責，討論工作執行狀況及所見問題，提出報告及討論。另學年結束前請隊長主持遴選新任隊長及督導人選(一年級升二年級留任)，於次學年推動各項委員會工作。
七、每學期結算日為期末訓導會議前一週，未計算週次成績得併入下學期計算。
拾、本計畫經學務處行政會議訂定，呈校長核示後實施，修正時亦同。
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