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壹、依據
「高級中等學校實習課程實施辦法」與「教育部國民及學前教育署補助職業學校學生業界實習和職場體驗經費作業要點」辦理。
貳、目的
鼓勵本校學生利用學期中或寒暑期至業界實習與見習參訪以提升對於職場的瞭解，且充分利用業界及社會資源，藉以結合理論及實務經驗，提升學生學習興趣及學習效果。
參、適用對象
本校之職業類科學生(建教合作班與產學合作專班不適用)。
肆、辦理模式：
(一).業界實習：由學校安排高二以上學生至業界進行一至六週的實務實習，每班或每生每學期一次為限。
(二).職場體驗：由學校規劃高一到高三學生至相關產業或展覽進行半天或一天的參訪活動，每班每學期以五次為限。
伍、實施方法：
(一).業界實習
(1).校外實習合作機構經依前條規定評估通過者，依本校訂定之學生業界實習和職場體驗計畫，連同前條評估報告及合作契約草案提學校課程發展委員會審查通過；其計畫之內容如下：
• 實習科別、年級、科目及學生數。
• 校外實習起迄期間及每日實習時段。
• 校外實習之技能項目與該科目教學綱要之對照表。
• 校外實習合作機構對學生之輔導、師資、公共意外責任保險、住宿或交通安排。
(2).學校辦理業界實習前，應組成小組(含科主任、科教師代表、教師會代表、實習處代表與輔導室代表等組成)，對校外實習合作機構進行評估，作成評估報告，並擬訂合作契約學校與合作廠商雙方用印，確實保障學生權益。
(3).學生至業界實習應經家長提出書面同意書或申請書，實習之業界應為合法之公民營企業，且與學生就讀之科別相關，經學校審核通過後，學生始得至業界實習。
(4).依高級中等學校實習課程實施辦法；實習課程，得分散於每星期固定時間實施，或集中在一定期間內實施；其授課節數及學分採計方式如下：
• 校內實習或或校內併校外實習：每一科目學分之計算，以每學期每星期授課 
一節，或總授課節數達時十八節者，為一學分。
• 校外實習：實習時數達七十二小時者，始得採計為一學分，每學期以二學分
為限。
(5).學生於校外實習或教育訓練期間，應定期書寫學習報告，並經專業課程教師評閱，以為成績分數採計之參據，同時每人可申領250元/天之補助津貼。
(6).學生校外實習期間，學校定時辦理輔導訪視，確保學生實習內容與實務課程相符，教師赴業界輔導學生應填寫訪視相關紀錄。
(7).為加強學生業界實習輔導，瞭解學生學習和生活情況（含工作環境），學校得安排各項相關職能、生活及心理輔導等。
(8).學校辦理本計畫時，應進行學生及事業機構滿意度之調查。

(二).職場體驗：
(1).職場體驗除參訪見習活動為主，並應由學校教師與業界廠商安排適當之實務體驗內涵。
(2).學校得協同業界見習參訪機構或單位，辦理見習行前座談會或說明會，為參加職場體驗學生說明相關注意事項。
(3).參加學生應先徵得家長或監護人之同意書，行前必須辦妥平安保險。
(4).學生於每次見習參訪後，必須於一週內書寫參觀心得報告，送校內指導教師批閱後，交科主任存檔備查。
(5).學校辦理本計畫時，應進行學生滿意度之調查。

陸、實習成績採計原則：
(一).業界實習：由學校安排高二以上學生至業界進行一至六週的實務實習，依每班或每生每學期業界實習所佔週數比例計算，最高佔相關實習科目30%之學期總成績為限。
(二).職場體驗：由學校規劃高一到高三學生至相關產業或展覽進行半天或一天的參訪活動，其學生每班每學期每人成績，最高佔10%之相關實習科目學期總成績為限。

柒、計畫之執行如遇事業機構變更，需變更計畫內容，經本校呈報國民及學前教育署核定後始可辦理。
捌、本實施計畫經實習工作會報、行政會報與課程發展委員會通過，陳 校長核定後實施後，修正時亦同。

