新北市教師進修研習實施要點
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一、新北市政府（以下簡稱本府）為建立新北市（以下簡稱本市）教師終身學習成長機制，整合規劃教師專業發展，提昇教師專業知能，特訂定本要點。
二、本要點執行機關為本府教育局（以下簡稱本局）。
三、本要點適用對象為本市市立及私立高級中等以下學校（以下簡稱學校）及幼兒園教師。
四、本要點之教師進修研習範圍如下：
    （一）符合師資培育法第十九條規定認可之機構或法人所辦理各種
          教師進修課程。
    （二）本府所屬各機關學校及幼兒園自辦或聯合辦理之教師進修研習活動。
    （三）各直轄市、縣(市)政府教育局（處）主辦或委託學校及幼兒園辦理之教師進修研習活動。
    （四）其他政府機關或學術、專業研究機構辦理與教學有關之教師
          進修研習活動，提出具體計畫經本局備查者。
    （五）大專院校、社區大學、其他團體辦理之教師進修研習活動，提出具體計畫經本局備查者。
五、教師進修研習課程或活動應符合下列類別：
    （一）規模：應為全國性、全市性、跨直轄市或縣(市)性、數校聯合或學校及幼兒園自辦之一者。
    （二）實施方式：講述類、實作技能類及活動類等。
    （三）內容：課程與教學、班級經營與輔導、進修研究與發展、敬業態度與精神、經營與領導、新興議題與特色、實用智能與生活等。
    （四）型態：學校及幼兒園本位進修研習及教師自主進修研習。
    （五）時間：學期中辦理與寒暑假辦理。
六、教師進修研習之辦理原則如下：
    （一）教師進修研習時間，應以不影響正常教學實施為原則。
    （二）學校及幼兒園應鼓勵教師進修研習，每校每園每年教師平均研習時數應達五十四小時以上為目標。
    （三）進修研習內容應配合教學所需，以提昇教學專業知能、增進教學效果為主，其他與教學相關之研習活動為輔。
    （四） 進修研習辦理單位應落實簽到及簽退，並確實核予研習時數。教師參加研習期間因故須中途離開者，應向進修研習辦理單位請假。遲到與早退者應註明簽到退時間，遲到、早退及請假時間均應扣除研習時數，凡缺席超過單次研習時數三分之一者，不核予研習時數。
    （五） 進修研習辦理單位辦理之研習，應做成紀錄、成果及簽到（退）名冊，並應留存三年備查。
七、教師進修研習之實施方式如下：
    （一）學校及幼兒園應慎選薦派研習之教師，並於研習後與校內或園內教師公開分享。
    （二）學校及幼兒園如需申請非屬本位研習之研習時數，應於研習開設前向本局提報研習計畫，計畫內容應包含研習目的、研習主題、課程內容、實施方式、講師名單、研習日期與時間及預期效益等事項。
    （三）經本局核可之各種進修課程，學校及幼兒園應定期公布相關資訊，由教師依個人需求自行報名參加。學期中教師自行參加各項進修，應檢附該項進修課程資料，並依教師請假規則辦理。但以不影響教學或行政工作為原則。
    （四）寒暑假進修內容以自主為原則，程序採自提計畫，於寒暑假開始一個月前，由教師向教務處提出假期進修（得採個人或學習型組織方式），教務處應召集教師或教師會代表參與審議，必要時得邀請家長代表參加。
八、研習登錄及研習時數核發規定如下：
    （一）研習登錄：
          1、研習系統分為本市校務行政系統、全國教師在職進修資訊網及教育部特殊教育通報網。
          2、學校及幼兒園於系統上登錄之研習課程，應依各教育主管機關核定辦理之核定文號開設，並上傳公文經審核單位審核同意後始得開課。
    （二）研習時數核發：
          1、經由研習系統開課之研習時數，於研習結束後，由開設研習辦理單位依參加人員出席情形覈實核予研習時數。
          2、參與非本市辦理之研習，應有本局核定之文號，或經其他教育主管機關核備，並由開設研習辦理單位核予研習時數。
          3、參與學校、幼兒園觀摩教學、學習領域課程小組會議、學習社群及教師共同備課等本位研習，應檢附相關資料（如觀課紀錄表、備課與議課資料、會議資料及簽到表等書面或影音佐證資料），由學校及幼兒園依教師進修研究獎勵辦法及本要點規定，核予研習時數。
九、研習時數採計及審核原則如下：
    （一）全國性及跨直轄市或縣(市)性研習時數之核給，依全國教師在職進修資訊網進修研習活動使用管理規定辦理。
    （二）本市學校及幼兒園辦理之研習，以實際講述、活動、授課時間核給，一天不超過七小時為原則，每星期時數採計以三十五小時為原則，超過時數者，由本局專案核准。
    （三）研習時間不包括參觀活動車程、簽到(退)時間、午休、中場休息及茶敘。
    （四）進修學位、學分班之學分，不予採計研習時數。
十、本要點規定，於下列人員準用之：
    （一）學校校長及幼兒園園長。
    （二）幼兒園教保員及助理教保員。
    （三）學校及幼兒園代理代課教師、代理教保員、代理助理教保員。
十一、教師參與進修研習活動之獎勵措施，由本局另訂之。


